

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 66 (1066)

★ СРЕДА, 26 августа 1981 года ★

Цена 2 коп.

## АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Вчера начало работу традиционное августовское совещание учителей города. Педагоги собрались обсудить итоги минувшего учебного года, обсудить задачи, стоящие перед ними на данном этапе в свете исторических решений XXVI съезда КПСС.

Выступая на съезде Л. И. Брежнев сказал: «Главное сегодня в том, чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе, избежать формализма в оценке результатов труда учителей и учащихся, на деле укрепить

русской работы педагогов, совместной работы партийных и профсоюзных организаций».

Большое место на августовской конференции займет тема трудового воспитания, профессиональной ориентации учащихся, подготовки их к деятельности в народном хозяйстве. За шесть лет в межшкольном учебном комбинате занималось свыше двух тысяч школьников. 56 процентов из них продолжили учебу, поступили работать по избранному в учебном комбинате профилю. Достойный вклад в трудовое воспитание школьников вносят работники станций юных техников, юных натуралистов, Ла-

## КОЛОС

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ШТАБ ГАЗЕТ «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ», «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО, «ЗНАМЯ ТРУДА» ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ-81».

## ЗА ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Второй год железнодорожники комбината трудятся в уборочную страду на полях совхоза «Баталинский» Орджоникидзевского района. В этом году пятнадцать посланцев цеха выехали заранее в совхоз, чтобы подготовить технику к сбору уро-

наш адрес нет, да и горожане довольны приемом земледельцев.

Правда, был один острый сигнал. 13 августа мы приехали в совхоз. Наши механизаторы, которые работали на подборе валков, жаловались, что мало подходит машин, некуда ссыпать зерно. Из-за этого были простои. Сейчас дело налаживается.

В «Баталинском» совхозе не первый год работает Н. Мирошниченко, электромонтер связи. Э. Цимер, слесарь депо. Они в прошлом году добились неплохих результатов, и сейчас работают хорошо.

Седьмой раз в совхоз «Перелески» приехал газосварщик нашего цеха В. Щербатов. Он постоянно работает здесь, руководство совхоза всегда приглашает его к себе. За эти годы много зерна скошил и обмолотил передовой рабочий.

Трудящиеся железнодорожного цеха в этом месяце

## В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

23 августа первое место присуждено коллективу рудника, выполнившего план на 130,2 проц. Трудящиеся фабрики ГМО справились с заданием на 122,9 проц., желдорцеха на 135,3 проц., фабрики обжига на 107,1 проц.

24 августа победителем вновь признан коллектив рудника, выполнивший план на 117,5 проц. Трудящиеся фабрики ГМО выполнили задание на 114,1 проц., желдорцеха на 122,1 проц.

Не справился с планом коллектив фабрики обжига.

Ежегодно комбайнеры из нашего управления «Промстрой-1» трудятся на уборке урожая. За успешную работу в прошлом году

## В СРОК, БЕЗ ПОТЕРЬ

плотнику - бетонщику В. Луганскому администрации совхоза был выделен вне очереди автомобиль «Жигули». Каменщик В. Булаванчиков и шофер В. Растопчин были награждены ценными подарками.

В этом году они вновь выехали в совхоз «Крымский» Орджоникидзевского района. Свою лепту в кустанайский каравай они намерены внести ударным тру-

связь, обучения с жизнью, улучшить подготовку школьников к общественно-полезному труду».

Эти слова нацеливают педагогов страны на поиск новых форм и методов обучения школьников, на повышение эффективности своей работы.

Коллектив учителей школ Лисаковского успешно потрудился в минувшем учебном году. Работая под девизом «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество» они добились хороших результатов. Учебный год закончен без второгодников. На «4» и «5» занимают 46,6 процента учащихся. 10 человек получили средние школы с золотой медалью.

Сейчас в школах города работают 273 преподавателя. 187 из них имеют высшее образование, 57 средне-педагогическое. Учителя постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, проходят переподготовку при Кустанайском пединституте. В этом году была продолжена аттестация преподавателей. 106 учителей аттестовано в 1980—1981 учебном году.

В педагогическом коллективе города 44 отличника народного образования. 31 педагог награждены орденами и медалями.

Новак одиннадцатая пятилетка предъявляет большие требования к качеству знаний, к их объему. Добиваться глубокого и прочного усвоения школьной программы учениками — главное в работе учителей. Отсутствие второгодников, хорошее поведение большинства ребят, растущий интерес к знаниям — прямой результат твор-

герь труда и отдачи старших классников «Алый парус» стал любимым местом проведения летних каникул для семиклассников.

Как воплощать в школе принцип комплексного подхода к воспитанию? Разговор об этом пойдет на конференции. Учителя расскажут о воздействии на личность ребенка, о развитии его способностей, трудолюбия, гражданственности, коллективизма. Школы призваны строить свою работу так, чтобы дети росли патриотами, гордились своей Родиной, готовились верно служить народу, чтобы интернационализм стал неотъемлемой частью их коммунистического мировоззрения. Конкретным должен быть и анализ вопросов обучения, повышения эффективности уроков. Актуальность этой темы возрастает в связи с тем, что с нового учебного года вводятся усовершенствованные программы.

Тесная дружба связывает коллективы наших школ и шефов — трудящихся ЛГОКа, треста, других организаций. Но зачастую она ограничивается лишь материальной помощью. Необходимо улучшить связь руководства и школ, чаще организовывать совместные мероприятия. Главное слово здесь за шефами.

Направленность, идейное содержание нынешнего августовского педсовета определены решениями XXVI съезда КПСС. Наметьте пути выполнения больших задач, стоящих перед педагогическими коллективами, значит внести свой вклад в выполнение решений партийного форума.

Каждую неделю представители нашего цеха приезжают в совхоз, чтобы проверить, как трудятся железнодорожники на хлебной ниве, как живут. Нареканий от администрации совхоза в

работе на своих местах с удвоенной энергией. Планные задания они выполняют и за тех, кто убирает урожай.

**А. ЭПП,**  
секретарь  
парторганизации ЖДЦ

дом, перевыполнениемточных заданий. Собрать урожай без потерь, в срок — таков девиз наших полянцев.

**В. ВАСИЛЬЕВА,**  
председатель  
комы «Промстрой-1».

## В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Кустанайская нива — самая большая в республике. Она занимает свыше трех миллионов гектаров лучших земель. Убрать урожай своевременно, без потерь — задача всех, кто в эти дни трудится на полях совхозов.

На прошлой неделе был проведен областной рейд «Поле» по всем районам. К проведению были привлечены партийные, советские работники, народные контролеры, члены штабов и постов «Комсомольских прожекторов». Участвовали в нем и лисаковцы. Нам было поручено проверить несколько совхозов наших соседей — тарлаковцев.

В большинстве случаев ход уборки, проведенная ранее подготовительная работа показывают, что земледельцы отчетливо понимают всю важность стоящих задач, стремятся добиться высоких результатов. Так, в совхозе «Викторовский» комитет комсомола к уборке урожая подошел во всеоружии. Разработаны условия социалистического соревнования молодых механизаторов, ежедневно выпускаются «Молнии», листки «КП», другие экспресс-информация. Организованы две агитбригады, которые регулярно выезжают прямо на поля с концертами. Администрация совхоза позаботилась и о бытовых условиях. Пита-

ние, баня, автолавки — ни о чем не забыто.

И все же недостатков в ходе рейда обнаружено много. К примеру, в том же «Викторовском» совхозе из 92 комбайнов на полях работают лишь 81. Остальные стоят на майдане не подготовленные к уборочной страде. В совхозе «Набережный» два комбайна стоят — нет механизаторов.

Не везде соблюдаются правила противопожарной безопасности: у комбайнеров отсутствуют огнетушители, лопаты. Нет дежурных тракторов с плугами, чтобы в случае пожара окопать загоревшийся участок. А ведь погода сейчас стоит пожароопасная.

Кстати, о погоде. Жаркое лето ускорило созревание пшеницы. Низкий сухой стебель и при малейшем прикосновении зерно высыпается из колоса. Поэтому комбайнерам необходимо очень тщательно и аккуратно относиться к уборке.

Большие потери зерна обнаружены на полях совхозов. Если при прямом комбайнировании эта цифра еще не очень высока, то при уборке на свал, а затем на подбор теряется, как мы подсчитали, около четырех центнеров зерна с гектара. Это очень большой урон народному хозяйству, и об этом было должно руководителям совхозов, район-

ному комитету комсомола. Много теряется еще зерна при перевозках. Не все машины оборудованы пологами.

Не везде поддержан почин трудящихся. Дикетыгаринского района, которые решили, чтобы жатки, комбайны, машины работали по 20 часов в сутки. К примеру, в «Викторовском» уже в восемь часов вечера водители из г. Рудного ставят машины, хотя еще светло и комбайны стоят в поле, полные зерна.

В совхозе «Набережный» комитет комсомола почти не занимается уборкой. Секретарь болеет, а члены комитета не проявляют инициативу, пустив все на самотек.

Результаты рейда говорят, что еще есть резервы, возможность трудиться лучше, качественнее. Тем самым заложить хорошую основу для выполнения принятых социалистических обязательств на этот год, и всей одиннадцатой пятилетки.

Жатва-81 набирает темпы. Первые автомашины с зерном уже поступили на хлебоприемные пункты. В закрома Родины пошел кустанайский хлеб.

**Г. ГУРИН,**  
первый секретарь  
Лисаковского горкома  
комсомола,

# ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Бюро городского комитета партии обсудило вопрос о работе парторганизации «Уралдомремонт» по совершенствованию организационно-партийной работы. Отмечалось, что здесь ведется работа по повышению эффективности проводимых организационно-политических мероприятий.

Для того, чтобы повысить влияние партийной организации на состояние хозяйственной, идеологической и воспитательной работы партийное бюро старается правильно расставить коммунистов на всех важных участках деятельности коллектива управления. Здесь действуют четыре партийные группы, комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

Постоянно партийная организация ведет работу по подбору и расстановке кадров. Для этого разработана специальная единая система по работе с кадрами.

Члены бюро, партгруппы ведут систематическую работу по повышению трудовой, политической активности коммунистов. Помогает этому то, что партийцы отчетливо видят на собраниях и заседаниях бюро о выполнении требований Устава и служебных обязанностей.

Бюро городского комитета партии указало и на ряд недостатков в организационно-политической работе парторганизации. В частности, партбюро (секретарь А. Чернецкий), ослабило внимание на подготовку партийных собраний. Зачастую наблюдается низкая явка, перенос собраний, не все повестки дня глубоко продумываются, что приводит к дублированию вопросов, т. е. они рассматриваются и партийным собранием, и общественными организациями.

Существенным недостатком является то, что в управлении в отдельных случаях недостаточно принципиально решаются вопросы приема в члены КПСС, не всегда строго подходят к оценке деловых и моральных качеств кандидатов.

Бюро городского комитета партии обязало партбюро «Уралдомремонта» устранить недостатки, которые имеются в организационно-партийной работе.

Главное внимание при этом необходимо сосредоточить на совершенствовании и повышении эффективности всей работы, направленной на выполнение плана и социальную обязательность 1981 года и всей пятилетки в целом.

## СМЕШАЛИСЬ ДЕНЬ И НОЧЬ

Почти все лето у нас на четвертых и пятых этажах нет воды. Она подается с 12 час. ночи до утра, а потом отключается на целый день.

Такая «завота» отражается на состоянии здоровья, действует на нервы. Только после полуночи, вместо того, чтобы лечь, отдохнуть, приходится готовить пищу или стирать белье.

Это ночное бодрствование заметно снижает работоспособность.

Хотелось бы знать, долго ли так будет продолжаться?

**В. М. АГАФОНОВ,**  
участник Великой Отечественной войны, проживающий по адресу: 3 мкр., д. 14, кв. 16.

## КОНТРОЛЬ... НА БУМАГЕ

В своем ответе на критическое письмо читателей газеты и. о. начальника Лисаковского ПАТН тов. Москва Ленко заявил: «Администрация предприятия маршрут Лисаковск — Октябрьский взят под контроль».

Прочитав столь официальное и строгое заявление, следовало полагать, что в коллективе проведена определенная работа, дабы устранить недостатки.

Но результаты говорят об ином.

16 августа я вышел на автобусную остановку в поселке Октябрьском, т. е. что находится в начале улицы Алма-Атинская. Вышел на всякий случай на 15 минут раньше. Время подходило к

телев. добросовестно соблюдают график, но со всей ответственностью заявляю, что подобные случаи наблюдаются довольно часто. Если они остаются без внимания и, хуже того, становятся системой, то не совсем лестное впечатление складывается обо всем коллективе маршрута.

**В. БУДАНОВ,**  
пассажир.

## В ЧЕМ ДЕЛО?

В доме № 16 «а» первого микрорайона мы, жители четвертых и пятых этажей, не можем пользоваться холодной водой. Днем она доходит до нас редко, а ночью вообще не бывает.

Вот ближайший пример. 14 августа, в пятницу, с вечера и в течение всей ночи воды не было. Появилась только в 6 часов утра 15 августа. Но недолго мы ей радовались. В 8 часов утра воды уже не было.

Краны оставались сухими почти трое суток. Только в ночь на 17 августа они вновь заработали.

Сейчас часто отключают и горячую воду. Можете представить себе, какое положение в наших квартирах. Хотелось бы спросить — в чем дело?

## „ТРОЕКУРОВСКАЯ ПСАРНЯ“

Чтобы позаниматься с этой псарней, не надо вновь

Поток писем трудящихся в редакцию не прекращается. Темы, которые затронуты в них, самые разнообразные: одни рассказывают о производственных успехах коллективов, в которых работают; другие пишут на моральные темы; третьи — затрагивают вопросы быта, культуры, спорта. Очень много критических писем, и это радует, так как такие письма свидетельствуют, что читатели не хотят мириться с различными видами нарушений, непорядком, что бьют тревогу, участвуют в ликвидации недостатков.

Радует также, когда ответственные руководители, которым мы посылаем запросы по письмам читателей, быстро и в срок присылают ответы о принятых мерах.

Но совсем не радует, если такой ответ просто формальная отписка, которая в дальнейшем порождает новый поток писем возмущенных граждан.

Результатом такого формального подхода к решению вопросов, поднятых жителями Лисаковска, явились письма, которые мы публикуем в сегодняшнем номере. На эти темы было не раз уже говорено, но...

## МЫ, РАБОЧИЕ, ГОТОВЫ

На заводе ЖБИ-3 создается критическое положение в деле подготовки к зиме. Она уже не за горами, а у нас еще не утверждены перечень материалов, необходимых для ремонта.

Калориферы полностью пришли в негодность, их надо ремонтировать. В бригаде же только один сварщик, который не в состоянии выполнить до зимы весь объем работы.





Мы уже привыкли видеть по вечерам на улицах, в микрорайонах, у магазинов группы людей с красными повязками.

Дружинники города не раз останавливали распоясавшихся хулиганов и пьяниц, участвовали в задержании преступников, проводят профилактическую работу среди населения, особенно среди молодежи. Само их присутствие стало влиять на общественный порядок.

С первых дней существования добровольной народной дружины активное участие в ее работе принимает коллектив электроцеха ЛГОКа. Дружинникам этого цеха часто дают поручения. Они проверяют подвалы, обходят места, облюбованные любителями «зеленого змия», зорко следят за порядком. Не было еще случая, чтобы по вине электроцеха был допущен срыв дежурства.

За активную работу многие дружинники были награждены грамотами и ценными памятными подарками, а начальник электроцеха С. К. Мурабеков награжден знаком «Отличный дружинник Каз. ССР».

На снимке: заместитель председателя Лисаковского горисполкома А. П. Занка вручает награду С. К. Мурабекову.

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание и коллективе энергохозяйства треста «Лисаовскрудстрой». С докладами выступили председатель стройкома А. Левковский и начальник энергохозяйства В. Павлюк. Они проанализировали деятельность комитета за отчетный период. Было отмечено успешное выполнение социалистических обязательств, участие трудящихся в соревновании и общественной жизни.

Были сделаны и замечания. К примеру, ухудшилась дисциплина, не в полную меру работали выборные комитеты.

Новому составу комитета нужно исправить недостатки.

**А. ФЕДОРОВ.**

В цехе керамзитового грави (начальник тов. Княшко) отопление работает нормально только на печном участке. На сушильном же — второй год подряд его вообще нет.

На складе глины хоть и проложены трубы, сделана разводка, но зимой ничего не будет работать. Там надо все переделывать, а материалов нет.

Отопление на окладе inertных материалов всю прошлую зиму работало на одном регистре, вместо положенных двенадцати.

И таких примеров можно привести много. А ведь на заводе ЖБИ-3 работают люди, которые, как и все другие, хотят работать в тепле.

В прошлом году мы, сантехники, по этому же поводу писали письмо в газету «Труд». Ответ пришел в наше объединение, но на заводе меры не были приняты. В этом году мы неоднократно обращались за помощью к директору заводу тов. Артюшенко, к секретарю партийной организации тов. Мурабулатову и ничего, кроме обещаний, не получили.

Такая теплая зима, как минувшая, вряд ли повторится и, пока еще не наступил холода, пока есть возможность подготовиться к ней с хорошим качеством, нужно не терять время, а использовать его по-хозяйски.

Мы, рабочие, к этому готовы. Все теперь зависит от администрации, руководителей отделов, начальников цехов, инженерно-технических работников. Слово за ними.

**В. ЗАГРЕБЕЛЬНЫЙ,**  
бригадир сантехников  
завода ЖБИ-3.  
**В. АНДРЕЕВ,**  
член бригады.

раньше. Время подходило к 15,25, когда автобус № 11—30 КЦО примчался к остановке. Не беда, что уехал на 5 минут раньше — увидев автобус, пробежаться до остановки здоровому человеку не составит больших трудов. А если здоровья нет?

Едем в автобусе. Интересно — временем у кондуктора — расхождений по часам нет.

— В чем дело, почему не по графику отправляетесь? — спрашиваю.

— А что для Вас 5—10 минут туда-сюда, — говорит она.

Такой ответ возмутил многих: тех, кто дорожит временем, тех, кому в этот воскресный день предстоит трудовая вахта с 5 часов и он, в силу необходимости, едет за 1,5 часа раньше. Если к этому прибавить 20 минут на халатность экипажа автобуса, то, пожалуй, возмутиться.

Мне кажется, нет необходимости объяснять, во что могут обойтись эти 5—10 минут для рабочего, для предприятия. Быть может из-за халатности, допущенной водителем автобуса № 11—30, кто-то опоздал на этот автобус и ему пришлось ожидать следующего, который, согласно графика, будет через полтора часа. Думается, администрация ПАТИ перейдет от бумажных решений к деловым. Разберется, почему управление автобуса диспетчер автовокзала объявляет вовремя, а сам же автобус трогается на те же пять—десять минут позже. Отправление из Октябрьского вообще не контролируется.

Нельзя сказать, что подобным образом работают все экипажи маршрута № 30. Очевидно, большинство вод.

этой парней, не надо вновь переиздавать пушкинскую повесть «Дубровский», а просто побывать во дворе дома № 19 третьего микрорайона. Здесь их не много и не мало — 8 больших и 7 маленьких собак.

А содержат их обитатели этого дома. Все выносят пищевые отходы. Конечно, больше всего мясные. И бросают их перед окнами дома № 20, в подвале которого разместились эта парня. Остатки, что не поедят собаки — являются идеальной средой для размножения мух, всякой нечисти.

С раннего утра до позднего времени около парней сидят толпами дети. Шенки — это единственная их забава. В то же время — это рассадник кожных и кишечных заболеваний.

Пробовали не допускать детей. Но увы!

Мы обратились за помощью в ЖКО. Но и здесь нам отказали. Дескать, надо создать «комплексную бригаду» для отлова собак, а такой ЖКО не имеет, надо ехать в Тобол. Но там и своих работ хватает.

Говорят, надо сделать заявку. А вот куда адресовать эту заявку, чтобы оградить наших детей от опасных заболеваний? Очевидно, здесь должна сказать свое слово санэпидемстанции.

Поэтому просим ответственных товарищей помочь нам найти выход, разыскать «комплексную» бригаду. Ведь эта свора и взрослым по ночам не дает спокойно отдыхать после трудового дня.

**Л. АБРАМОВА,**  
III мкр., д. 19, кв. 71.

**В** ВЫПОЛНЕНИИ поставленной XXVI съездом КПСС задачи — поднять на более высокий уровень организацию общественного труда и всего производства — важная роль отводится мероприятиям по внедрению бригадной формы организации и оплаты труда.

Объединение рабочих в бригады дело, в общем-то, не новое. В различных отраслях народного хозяйства, в частности, на Лисаковском горно-обогатительном комбинате, оно практиковалось и

бригад, в которых работают 160 человек. Охват рабочих прогрессивной формой организации труда увеличился с 54,8 процента до 58,1.

Впервые на комбинате в цехе водоснабжения разработано положение, по которому заработная плата распределяется с учетом коэффициента трудового участия. С помощью КТУ дифференцируется величина заработной платы в зависимости от индивидуальной производительности и достигнутого качества работы, фактического

распределения заработка применяется КТУ, то создается совет бригады.

Для повышения эффективности работы, содействил постоянному развитию бригадных форм организации труда, широкого обмена опытом производственной и воспитательной работы в цехах на комбинате создан совет бригадиров. Он рассматривает вопросы развития и совершенствования систем морального и материального стимулирования, повышения профессиональной

### БРИГАДНЫЙ МЕТОД

# ПУТИ ВНЕДРЕНИЯ

ранее. Создавались бригады, как правило, там, где индивидуальная организация труда была невозможна. Профессионально-квалификационный состав определялся самой технологией и обслуживаемым оборудованием.

Сегодня положение в корне изменилось. Растет удельный вес сквозных и комплексных бригад, в том числе хозрасчетных, а также бригад, где коллективный заработок распределяется по коэффициенту трудового участия (КТУ). С формированием бригад связывается переход на более высокий уровень организации труда, производительности, дисциплины, сокращение текучести кадров.

Начиная со второго полугодия 1980 года, на Лисаковском ГОКе проводится планомерная работа по развитию бригадных форм. Был тщательно изучен опыт работы в этом направлении родственных предприятий, таких как ССГОК. Магнитогорский металлургический комбинат, а также рекомендации, разработанные Ми-

совещении профессий, помощи другим членам бригады, соблюдения трудовой и производственной дисциплины.

Распределение заработной платы с применением КТУ внедрено также в железнодорожном цехе для рабочих бригад по ремонту подвижного состава и службы пути.

В соответствии с разработанным и утвержденным планом на 1981 год оплата с применением КТУ будет внедрена в двух бригадах монтеров пути на руднике, в бригаде по ремонту насосов в ремонтно-механическом цехе, в бригаде электромонтеров по ремонту электрических машин в электроцехе, а также в ремонтном цехе фабрики паросилового цеха, на фабрике гравитационно-магнитного обогащения, фабрике обжига. До конца 1981 года в различных цехах будет еще организовано 14 бригад (173 человека). Это позволит довести охват рабочих бригадной формой организации труда и оплаты до 62—63 процентов.

квалификации, развития творческой инициативы и деловой активности бригадиров.

Конечно, бригадная форма организации и стимулирования труда, как основная на Лисаковском горно-обогатительном комбинате, еще только складывается. Ее потенциальные возможности полностью не раскрылись. При образовании бригад допускаются, к сожалению, еще немало ошибок, которые сводят на нет преимущества. Главные из них — попытка решить все вопросы административным путем, излишняя поспешность. Опыт других предприятий показывает, что наибольшего успеха достигают там, где при создании производственных бригад, наряду с представителями отдела труда и заработной платы, активно участвуют специалисты других функциональных отделов и служб. Таких, как отдел главного механика, главного энергетика, производственный отдел. Это позволяет избежать многих ошибок. В частности,

Большими успехами встречают праздник 60-летия образования Кабардино-Балкарской АССР ее труженики. За прошедшие годы республика, имевшая прежде всего лишь кустарную промышленность, примитивное сельское хозяйство, стала краем высокоразвитой экономики и культуры.

В республике действуют машиностроительные, электротехнические, горно-металлургические предприятия. Их про-

Труда, старший чабан колхоза «Путь коммунизма» Советского района С. Отгоев, токарь завода имени Ленинского комсомола лауреат премии Ленинского комсомола М. Кушхов и лауреат Государственной премии СССР, кавалер ордена Трудовой Славы II и III степени, бригадир слесарей производственного объединения «Телемеханика» В. Карпенко (слева направо). Древяное искусство нацио-



дации, разрабатываемые Министерством черной металлургии СССР. В настоящее время на комбинате организовано 142 бригады, в которых работают 1591 человек, причем, более половины рабочих входят в комплексные бригады.

Одно из важных преимуществ бригадной формы организации труда, как показала практика, состоит в том, что она помогает закрепить молодежь на производстве. В бригадах молодые рабочие достигают средней выработки в постору — два раза быстрее, чем при индивидуальном выполнении заданий. Бригада заинтересована в повышении квалификации и росте профессионального мастерства молодых рабочих, ибо все ее члены работают на один наряд.

За период с 1 июля 1980 года по 1 августа 1981 года было создано одиннадцать

Важным условием правильного комплектования бригад, создания благоприятного социального климата в них, является соблюдение принципа добровольности вступления рабочих в бригаду. Поэтому вопрос об организации бригады рассматривается на общем собрании в трудовых коллективах. Персональный состав утверждается распоряжением начальника цеха по представлению бригадира и мастера.

Многое зависит от организации управления бригадами. На Лисаковском ГОКе разработано и утверждено положение о производственной бригаде и бригадире. В нем подчеркивается, что бригадир назначается с учетом мнения коллектива, а там, где численность рабочих в бригаде свыше десяти человек, в необходимых случаях назначаются звеньевые (старшие рабочие). Если к тому же, при

многих ошибках. В частности, удается правильное определить состав работы и зоны обслуживания бригад, закреплённую за ними технику, разрабатывать правильную планировку оборудования и расстановку рабочих и другие вопросы, влияющие на результаты деятельности.

Одиннадцатая пятилетка должна стать крупным шагом вперед в дальнейшем развитии нашей экономики. Неизменным условием производственных успехов остаются — повышение уровня хозяйственной работы, воспитание деловитости, ответственности и инициативы. Решению этой стратегической задачи будет во многом содействовать эффективное внедрение бригадной формы организации и оплаты труда.

**В. ЧИХАЧЕВА,**  
нач. отдела научной организации труда и управления ЛГОКа.

## НАШИ УСПЕХИ

Трудящиеся Лисаковского автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой» успешно справились с производственной программой и социалистическими обязательствами семи месяцев. План по объему перевозок выполнен на 102,3 процента, по грузообороту на 101,7 процента.

По итогам работы во втором квартале нашему коллективу вручено переходящее Красное знамя областного управления, а по итогам первого полугодия мы стали победителями в республиканском социалистическом соревновании. Кроме того, во втором квартале мы заняли второе место среди транспортных организаций города. Весомый вклад в выполнение

производственных заданий внесли коллективы водителей первой и второй автоколонн, которыми руководят Н. П. Голиков и А. Д. Шивовар. Хорошо потрудились бригады, работающие по М. В. Яндулова, В. Н. Пидметоду бригадного подряда ручного, Ю. И. Подольского, В. А. Крицкого, А. Б. Нифорова.

Как всегда в авангарде идут ветераны предприятия, передовики производства Н. И. Свитнев, В. Н. Канищев, Н. Х. Коваленко, А. Н. Агафонов, В. А. Грабарь и многие другие, которые ежемесячно выполняют свои задания на 110—130 процентов.

**Н. ЖАРКОВ,**  
начальник планово-экономического отдела,

## «СТОЛБОЛАЗ» — НОВЫЙ ПОДЪЕМНИК



продукция поступает во все районы нашей страны и во многие зарубежные государства. В одиннадцатой пятилетке начнется разработка и серийное изготовление новых автоматизированных систем управления в объединении «Телемеханика», вступят в строй новые мощности на Тырныаузском горно-металлургическом комбинате, увеличится выпуск продукции с государственным Знаком качества.

Кабардино-Балкария стала республикой орошаемого земледелия. Она славится высокими урожаями кукурузы, пшеницы, развитым животноводством. В нынешнем году труженики сельского хозяйства обещают дать 560—580 тысяч тонн зерна, 59 тысяч тонн мяса, 221 тысячу тонн молока, 160 миллионов яиц.

В высших и средних учебных заведениях республики обучаются более 20 тысяч человек. Книжки, журналы, газеты выпускаются в республике на кабардинском, балкарском и русском языках. На трех языках идут передачи радио и телевидения.

На снимках: столица Кабардино-Балкарии — Нальчик; Герой Социалистического

развивают мастер Нальчикской фабрики художественной керамики. Художник по росписи керамики З. Царикаева.

Фото Р. Дика

(Фотохроника ТАСС).



Литовская ССР. Надежного помощника получили монтеры и монтажники линий электропередачи. Оригинальный механизм «столболаз» позволяет в считанные минуты поднимать на железобетонные опоры ЛЭП.

Автор необычного велосипеда-столболаза — доцент механического факультета Каунасского политехнического института, кандидат технических наук Витаутас Гульбинас. Его «детище» успешно прошло испытание на предприятиях «Литэнерго», лицензия на изготовление этого устройства приобретена ГДР.

На снимке: подъем на железобетонную опору ЛЭП с помощью «столболаза».

Фото В. Гулевича

(Фотохроника ТАСС).



## НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

# В МИРЕ КИНО

уже учатся в кинотехникуме, двое поступили в этом году. Профессиональная учеба организована у нас и в самом кинотеатре. К примеру, Л. Н. Мазур пришла к нам учеником, сейчас имеет первую категорию. Л. Н. Пшеничная с киномеханика второй категории выросла до инженер-механика. 22 года работает в системе кино старший инженер А. К. Кочевлов. Начал трудовую деятельность с помощника юномеханика, когда ему еще не было шестнадцати лет. У нас он ведет большую общественную работу — восемь лет возглавляет профсоюзную организацию А. И. Хрипунова уже на пенсии, но продолжает трудиться кассиром. Она в кинотеатре со дня его открытия. Активна в общественной жизни коммунист Л. Т. Махницкая. Она организует все культурно-массовые мероприятия, субботники внутри коллектива.

Большую и разнообразную работу по пропаганде киноискусства ведет коллектив. Это работа молодежного кинотеатра «Дружба», организованного на базе комитетов комсомола ЛГОКа, треста и трестельного техникума. Ребята проводят кино вечера, диспуты, обсуждают кинофильмы.

Киноклуб «Ты и закон» пользуется большой популярностью у школьников. Раз в месяц они встречаются с работниками юстиции, смотрят документальные и художественные фильмы на темы морали и права.

В кинолектории «По странам и континентам» для школьников проводится лекция с демонстрацией кинофильмов. Так, перед филь-

мом «Люди в океане», рассказывающем о службе советских пограничников на китайской границе ребята прослушали лекцию «Осторожно! Маоизм!».

Совместно с межшкольным учебным комбинатом работает киноклуб «В мире профессий», для воспитанников детских садов действует клуб «Чебурашка».

В ГИТУ-178 организован молодежный кинотеатр «Россики». Здесь проводятся вечера, диспуты, лекции. В этом году в училище продолжается занятия в университете «Искусство кино». Здесь знакомятся с киноискусством, с различными жанрами, с творчеством известных режиссеров, актеров, сценаристов.

При школе № 3 работает университет педагогических знаний. Здесь на родительских собраниях читаются лекции, демонстрируются кинофильмы на темы воспитания.

Праздник советского кино — это не только наш профессиональный праздник. Этот день отмечают все советские люди, каждый зритель.

27 августа мы приглашаем лисаковцев посетить наш кинотеатр. В этот день, состоится премьеры трех кинофильмов. В 21 час будет демонстрироваться новый художественный фильм «Ночное происшествие». Фильм «Контрольная полоса» мы покажем в 14.20, 16.00, 17.40 и 19.20. Для детей в 12.50 покажем новый кинофильм «Руки вверх».

Л. ФАДЕЕВА,  
директор  
кинотеатра «Искра».

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СРЕДА, 26 АВГУСТА

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — Мультфильмы. 9.45 — «Долина». Художественный фильм. 10.50 — «Клуб кинопутешественников». 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.30 — Концерт. 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Отзовитесь, горнисты». 17.00 — «Народное творчество». Телеобозрение. 17.45 — Педагогическая наука — школе». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Нейтронная бомба: разговор против человечества». Ведет передачу политический обозреватель Н. Фесуненко. 19.10 — «Кафе «Изотоп». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт артистов Пркутского театра музыкальной комедии. 21.50 — «Сегодня в мире». 22.05 — «Крымские страницы Александра Грина». Документальный телефильм.

**Алма-Ата. На русском языке.** 17.00 — Программа телефильмов для детей. 17.45 — Реклама. 18.00 — Фильм-концерт. 18.20 — «Третий трудовой студенческий». 18.45 — «Казахстан». 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Показывает «Казахтелефильм». 19.45 — «Сымбат». 20.30 — «Время». 21.05 — «Алтын дән-81». 21.30 — «Кездесу».

## ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — Концерт. 9.25 — Программа мультфильмов. 9.50 — «Кафе «Изотоп». Художественный фильм. 11.10 — Вальсы русских и советских композиторов». 14.00 — Новости. 14.20 — «У истоков советского кино». Документальный фильм. 14.45 — Выступление ансамбля «Юность». 15.10 — «Белый пудель». Художественный фильм. 16.15 — «Чему и как учат в ГИТУ». 16.45 — «Песня остается с человеком». 17.30 — «На приз клуба «Кожаный мяч».

по юридическим вопросам отвечает на письма телезрителей». 18.20 — Песни А. Пахмутовой в исполнении М. Магомаева. 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.25 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай-81». 21.30 — «Трактор на Питнической». Художественный фильм.

## СУББОТА, 29 АВГУСТА

Москва. 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.00 — «АБВГДейка». 9.30 — «Для вас, родители». 10.00 — Научно-популярный фильм. 10.20 — «Больше хороших товаров». 10.50 — Концерт. 11.15 — «Сотрудничество». Тележурнал. 11.45 — «35-й тираж «Спортлото». 11.55 — «Человек. Земля. Вселенная». 12.40 — «Радуга». 13.05 — Документальный телефильм. 14.00 — «Сегодня в мире». 14.15 — «Очевидное — невероятное». 15.25 — «Алмамыс идет в школу». Художественный фильм. 16.25 — Мультфильм. 16.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Беветова к Дню шахтера. 17.15 — Музыкальная программа к Дню шахтера. 18.15 — Премьера документального телефильма «Признание Го Сю-шаня». 19.05 — «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанорама. 22.50 — Чемпионат мира по велосипедному спорту.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках.** 10.00 — Экран — детям. 10.30 — «Два брата». Художественный телефильм. 12.05 — «Я русский бы выучил...». 12.40 — «По родной стране». 13.40 — «Народная сокровищница». **На казахском языке.** 14.25 — Экран — детям. 14.40 — Документальный телефильм. 15.00 — «Народные таланты». 15.25 — «Рассказы о кино». 16.00 — «Экран дружбы». 17.00 — Показывает «Казахтелефильм». 17.25 — «Международная панорама». 17.45 —



**Ереван.** Борьба с шумом является одной из актуальных проблем охраны среды обитания человека.

В Республиканском акустическом научном центре Министерства здравоохранения Армении усилиями медиков, биологов, инженеров проводятся исследования, связанные с изучением воздействия шума на организм человека. На основании результатов исследований разрабатываются научно обоснованные рекомендации и конкретные инженерно-технические мероприятия по защите от шума.

На снимке: портативный шумомер в руках медика.  
Фото Г. Багдасаряна (Фотохроника ТАСС).

Учебно-курсовой комбинат треста «Лисаковскрудстрой» объявляет прием учащихся на курсы для обучения следующим профессиям: **СТОЛЯР СТРОИТЕЛЬНЫЙ, ЭЛЕКТРИК, ФОРМОВЩИК.**

Поступившие на учебу обеспечиваются стипендией 62 руб. в месяц, иногородним предоставляется общежитие. За справками обращаться в отдел кадров треста «Лисаковскрудстрой» — 2-й микрорайон, дом № 13 А, тел. 2-93.

Начало занятий с 1-го сентября 1981 года.

#### ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ п. ОКТЯБРЬСКОГО

Чтобы одежда не старела

2—3 раза в год подвергайте ее химчистке. Вы сохраните ее внешний вид и удлините срок носки. Изделия подвергаются кроме того антистатической обработке импрегнированием.

После этого они становятся эластичными, краска будет ярче, одежда меньше загрязняется. Становится менее сминяемой.

В прокате имеется следующий ассортимент:

холодильники; стиральные машины; магнитофоны; детские коляски; швейные машины; велосипеды; телевизоры; пианино; рюкзаки; палатки.

Принимается также в ремонт обувь.

## РАССКАЗ О ГОРОДЕ

На агитплощадке первого микрорайона прошла очередная встреча с жителями. Для них была предложена кинолекция «Лисаковску — 10 лет».

Содержательную, интересную лекцию провела директор историко-производственного музея ЛГОКа С. М. Лягустина. Она рассказала о том, как зарождался наш город, о первостроителях, передовиках производства.

В заключение собравшиеся просмотрели документальный фильм «Старт в будущее».

**Л. КУДРЯШОВА,**  
методист клуба «Горняк».

#### За редактора В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Пункт проката и прием обуви находится по адресу: п. Октябрьский, ул. Горная, швейный цех.

1—2.

\*\*\*

Утерянный аттестат о среднем образовании КБ № 048877, выданный средней школой № 2 г. Лисаковска на имя Смирнова Сергея Геннадьевича, считать недействительным.

\*\*\*

Меняется трехкомнатная квартира на 3 этаже на одну и двухкомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 22, кв. 47.

18.15 — «Сегодня в мире»  
18.30 — «На полях страны»  
18.45 — «К Дню советского кино»  
18.55 — «Несколько интервью по личным вопросам»  
Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма концерта «Поэты революции». Десять хоровых поэм Д. Д. Шостаковича. 21.50 — «Сегодня в мире»  
22.05 — Международный турнир по волейболу.

**Алма - Ата. На казахском языке.** 17.00 — «По родной стране». 17.45 — «В эфире 91». 18.00 — Фильм-концерт. 18.20 — «За Алма-Ату — город образцовый». Телереид. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Операция «Ритм» продолжается». 19.50 — «Годы и песни». 20.30 — «Время». 21.05 — «Сегодня — День советского кино». 22.40 — «Кентавры». 2-я серия.

#### ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА

**Москва.** 8.00 — «Время». 8.40 — «Утренняя гимнастика». 9.05 — Мультфильм. 9.20 — «Несколько интервью по личным вопросам». Художественный фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный телефильм. 15.10 — «Шахматная школа». 15.10 — «Москва и москвичи». 16.10 — Фильм-концерт. 16.40 — Встреча юнков. Председателем колхоза «Светлый путь» Рязанской области А. Н. Акимовым. 17.20 — Концерт оркестра баянистов. 17.45 — «К началу учебного года в вузах и техникумах». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Премьера художественного телефильма «Осторожно, гололед». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера фильма-концерта «Джазовые контрасты». 21.50 — «Сегодня в мире». 22.05 — Международный турнир по волейболу.

**Алма - Ата. На русском языке.** 17.00 — Экран — детям. 17.50 — «Общественная приемная Казахского телевидения

Премьера музыкального театра. 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Актуальные интервью». 19.50 — Передача Усть-Каменогорской студии телевидения. 20.15 — Фильм-концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Свадьба». Художественный фильм.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АВГУСТА

**Москва.** 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, станция». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Чемпионат мира по велосипедному спорту. 12.45 — «Сельский час». 13.45 — Музыкальный юмор. 14.15 — Премьера телеспектакля «День жизни хорошего человека». 16.40 — «Клуб киноутешителей». 17.40 — «Сегодня — День шахтера». 17.55 — Концерт. 18.15 — «Международная панорама». 19.00 — Мультфильмы. 19.20 — «А ну-ка, девушки!». 20.30 — «Время». 21.05 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Спартак». По окончании (22.45) — Новости.

**Алма - Ата. На казахском и русском языках.** 9.00 — «Рауан». 9.40 — Экран — детям. 10.10 — «Флаги на мачтах». 10.35 — «Все дело в брате». Художественный фильм. 11.50 — «Розы для малышей». 12.15 — «Цветик-семицветик». 12.50 — «Жарыстық». **На русском языке.** 13.25 — Документальные телефильмы. 14.00 — Мультфильмы. 14.20 — «Дни казахской литературы в Уральской области». 14.55 — Новые работы Государственного ансамбля классического танца Казахской ССР. 15.45 — «Наука Казахстана». 16.30 — «Как закалялась сталь». 3-я серия. 17.35 — «Мелодии родной земли». **На казахском языке.** 18.30 — Песни композитора Ж. Турсунбаева. 19.05 — Документальный фильм. 19.15 — «В эфире Павлодарская область». 20.30 — «Время». 21.05 — «Конец атamana». Художественный фильм.